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RESULTADO DOS RECURSOS – GABARITO DA PROVA OBJETIVA 

 

 

RESPOSTA AOS RECURSOS 
 
 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR (EXCETO PROFESSOR) 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 02 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão só possui uma alternativa correta. A opção “C”. 

“Eu canto porque o instante existe.” Não é oração coordenada sindética explicativa, pois é uma ORAÇÃO 

SUBORDINADA ADVERBIAL CAUSAL, exprime, portanto, uma causa, além de desempenhar a função de 

adjunto adverbial do verbo expresso na oração principal. Dependem de uma oração principal e são 

introduzidas por conjunções subordinativas, das quais recebe o nome. No caso da subordinada adverbial 

causal, são, geralmente, introduzidas pelos conectivos PORQUE, JÁ QUE, VISTO QUE, POIS QUE, COMO 

(este em orações que antecedem a oração principal). 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 
 
 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR (CARGOS DE PROFESSOR) 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 03 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão só possui uma alternativa correta. A opção “C”. 

“Eu canto porque o instante existe.” Não é oração coordenada sindética explicativa, pois é uma ORAÇÃO 

SUBORDINADA ADVERBIAL CAUSAL, exprime, portanto, uma causa, além de desempenhar a função de 

adjunto adverbial do verbo expresso na oração principal. Dependem de uma oração principal e são 

introduzidas por conjunções subordinativas, das quais recebe o nome. No caso da subordinada adverbial 

causal, são, geralmente, introduzidas pelos conectivos PORQUE, JÁ QUE, VISTO QUE, POIS QUE, COMO 

(este em orações que antecedem a oração principal). 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 
 
 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR (EXCETO PROFESSOR) 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 03 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 
 
 



CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR (CARGOS DE PROFESSOR) 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 04 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 
 
, 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR (EXCETO PROFESSOR) 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 09 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão sob análise não apresenta erro que tenha o condão de confundir o candidato 

atento. Portanto, não há que se falar em anulação da mesma. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 
 
 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR (EXCETO PROFESSOR) 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 10 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão sob análise não apresenta erro capaz de induzir o candidato a erro. Ademais, 

exige que o concorrente demonstre seus conhecimentos sobre o tema, cuja única alternativa a ser 

considerada é a da letra A, afinal, somente a palavra ESTUDO possui a sílaba tônica no seu radical. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: PORTUGUÊS MÉDIO 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 01 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Não há no texto qualquer fragmento que prove que o menino agiu imbuído pelo 

desejo de desafiar o pai. O ato de desobediência, por tanto, foi alimentado pela simples vontade do 

narrador- personagem em tomar banho no rio e não para afrontar o próprio pai. Assim, a presente 

questão apresenta somente a Letra C como questão correta, conforme o gabarito oficial divulgado, vez 

que retrata o trecho: “Era uma Birmingham que Tia Gioconda comprara em São Paulo e enlouquecia 

os piás da vizinhança, que a pediam para andar na praça e depois, agradecidos, me presenteavam com 

estampas do Sabonete Eucalol.”  

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

 

 

 



CARGOS: PORTUGUÊS MÉDIO 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 04 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A questão sob análise apresenta como alternativa correta a letra A, vez que traz 

exemplos de homônimas homófonas, ou seja, palavras com a mesma pronúncia e grafia diferentes. Desta 

feita, o gabarito deve ser modificado, a fim de considerar a letra A como correta, em detrimento da Letra 

D. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS: LETRA “A” 

 

CARGOS: PORTUGUÊS MÉDIO 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 05 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão sob análise não apresenta erro que tenha o condão de confundir o candidato 

atento. Portanto, não há que se falar em anulação da mesma. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 

CARGOS: PORTUGUÊS MÉDIO 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 10 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão sob análise não apresenta erro capaz de confundir o candidato induzindo-o a 

erro. Portanto, não há que se falar em anulação da mesma.A questão sob análise não apresenta erro capaz 

de confundir o candidato induzindo-o a erro. Portanto, não há que se falar em anulação da mesma. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

CARGOS: MATEMÁTICA (CARGOS DE PROFESSOR) 

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 16 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

 

 

 

 

 

 



CARGOS: MATEMÁTICA (CARGOS DE PROFESSOR) 

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 17 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O candidato deve atentar ao que está sendo pedido, que é o número de diagonal 

partindo de 1 (UM) dos vértices, e não a quantidade total de diagonais. 

Considere o polígono convexo de n lados: 

temos que o número de diagonais que sai de cada vértice é: 

 n − 3, dv = n − 3. 

Como cada diagonal tem extremidades em dois vértices, cada diagonal foi contada duas vezes. 

Daí, o número d de diagonais é: d =n(n − 3)/2 

http://www.professores.uff.br/dirceuesu/GBaula3.pdf 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: MATEMÁTICA (CARGOS DE CONTADOR E ENGENHEIRO CIVIL) 

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 13 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: MATEMÁTICA (CARGOS DE CONTADOR E ENGENHEIRO CIVIL) 

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 14 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O candidato deve atentar ao que está sendo pedido, que é o número de diagonal 

partindo de 1 (UM) dos vértices, e não a quantidade total de diagonais. 

Considere o polígono convexo de n lados: 

temos que o número de diagonais que sai de cada vértice é: 

 n − 3, dv = n − 3. 

Como cada diagonal tem extremidades em dois vértices, cada diagonal foi contada duas vezes. 

Daí, o número d de diagonais é: d =n(n − 3)/2 

http://www.professores.uff.br/dirceuesu/GBaula3.pdf 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

 

 

 

 

 



CARGOS: MATEMÁTICA MÉDIO  

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 18 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: ALTERAÇÃO DO GABARITO PARA LETRA B 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSO: LETRA “B” 

 

CARGOS: MATEMÁTICA MÉDIO  

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 19 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: Alteração do gabarito para letra B, visto que a raiz -8/3 não é um número inteiro. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSO: LETRA “B” 

 

CARGOS: MATEMÁTICA MÉDIO  

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 13 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Observar com maior atenção o gabarito oficial antes de impetrar recurso. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 

CARGOS: MATEMÁTICA MÉDIO 

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 14 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A flexão ou não de “quanto dia” para o plural não interfere o cálculo e nem o raciocínio 

da questão, e muito menos altera a quantidade de dias que há no primeiro trimestre de um ano bissexto. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CARGOS: MATEMÁTICA (CARGOS DE CONTADOR E ENGENHEIRO CIVIL) 

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 12 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: JUSTIFICATIVA: Para que o raciocínio do candidato estivesse correto a equação 

deveria estar da seguinte maneira: 

-√16+√25- (8-9)^4+(- 2)² 

Ou seja, o sinal (-) deveria estar entre parênteses para ser elevado segundo a potência. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS SUPERIOR (EXCETO PROFESSOR, CONTADOR E ENG. CIVIL) 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 19 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS PARA CONTADOR E ENGENHEIRO CIVIL 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS PARA CARGOS DE PROFESSOR 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 29 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

 

 

 

 

 

 

 



CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS  (CARGOS NÍVEL MÉDIO) 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 29 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS SUPERIOR (EXCETO PROFESSOR, CONTADOR E ENG. CIVIL) 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 14 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A mecanização agrícola bem como as demais informações citadas iniciaram-se na 

segunda metade do século XX e não no início deste século (XXI) como afirma a alternativa D 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 

CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS PARA CONTADOR E ENGENHEIRO CIVIL 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 19 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A mecanização agrícola bem como as demais informações citadas iniciaram-se na 

segunda metade do século XX e não no início deste século (XXI) como afirma a alternativa D 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 

CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS PARA CARGOS DE PROFESSOR 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A mecanização agrícola bem como as demais informações citadas iniciaram-se na 

segunda metade do século XX e não no início deste século (XXI) como afirma a alternativa D 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS SUPERIOR (EXCETO PROFESSOR, CONTADOR E ENG. CIVIL) 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 11 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O Projeto de Integração do Rio São Francisco com Bacias Hidrográficas do Nordeste 

Setentrional tem objetivo de assegurar oferta de água para 12 milhões de habitantes de 390 municípios do 

Agreste e do Sertão dos estados de Pernambuco, Ceará, Paraíba e Rio Grande do Norte. No PROJETO, não 

conta como objetivo a construção de TERMOELÉTRICAS. 

Mesmo que sejam construídas tais usinas, estas não constam no projeto em andamento da Transposição. 

http://www.integracao.gov.br/pt/web/guest/eixos-do-projeto 

http://www.ebc.com.br/2012/08/presidente-de-furnas-preve-crescimento-das-usinas-termeletricas-no-

brasil 

A questão pede a alternativa incorreta, mantendo-se o gabarito oficial em letra B. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSO: LETRA “B” 

 

CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS PARA CONTADOR E ENGENHEIRO CIVIL 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 16 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O Projeto de Integração do Rio São Francisco com Bacias Hidrográficas do Nordeste 

Setentrional tem objetivo de assegurar oferta de água para 12 milhões de habitantes de 390 municípios do 

Agreste e do Sertão dos estados de Pernambuco, Ceará, Paraíba e Rio Grande do Norte. No PROJETO, não 

conta como objetivo a construção de TERMOELÉTRICAS. 

Mesmo que sejam construídas tais usinas, estas não constam no projeto em andamento da Transposição. 

http://www.integracao.gov.br/pt/web/guest/eixos-do-projeto 

http://www.ebc.com.br/2012/08/presidente-de-furnas-preve-crescimento-das-usinas-termeletricas-no-

brasil 

A questão pede a alternativa incorreta, mantendo-se o gabarito oficial em letra B. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSO: LETRA “B” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS PARA CARGOS DE PROFESSOR 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 21 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O Projeto de Integração do Rio São Francisco com Bacias Hidrográficas do Nordeste 

Setentrional tem objetivo de assegurar oferta de água para 12 milhões de habitantes de 390 municípios do 

Agreste e do Sertão dos estados de Pernambuco, Ceará, Paraíba e Rio Grande do Norte. No PROJETO, não 

conta como objetivo a construção de TERMOELÉTRICAS. 

Mesmo que sejam construídas tais usinas, estas não constam no projeto em andamento da Transposição. 

http://www.integracao.gov.br/pt/web/guest/eixos-do-projeto 

http://www.ebc.com.br/2012/08/presidente-de-furnas-preve-crescimento-das-usinas-termeletricas-no-

brasil 

A questão pede a alternativa incorreta, mantendo-se o gabarito oficial em letra B. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSO: LETRA “B” 

 

CARGOS: CONHECIMENTOS GERAIS (CARGOS DE NÍVEL MÉDIO) 

PROVA: CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO: 28 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O argumento do candidato é absolutamente infundado, visto que o que é pedido está 

claro: quantos candidatos se CANDIDATARAM para Presidente da República e não quantos candidatos 

foram ao debate. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 

CARGOS: MÉDICO VETERINÁRIO 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 22 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Alteração do gabarito oficial para letra A 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSO: LETRA “A” 

 

CARGOS: FISIOTERAPEUTA 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 22 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 



CARGOS: FISIOTERAPEUTA 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 27 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: ASSESSOR JURÍDICO 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 29 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão informa para marcar a opção INCORRETA sobre os atos processuais em geral, 

elencados no Código de Processo Civil Brasileiro em vigor. A única opção ERRADA é a alternativa D, pois 

afirma: Só poderá ser junto aos autos documento redigido em língua estrangeira, quando acompanhado 

de versão em vernáculo, firmada por tradutor juramentado ou NÃO.  Entretanto, de acordo com o art. 157 

do Código de Processo Civil - CPC em vigor, o correto seria: “Só poderá ser junto aos autos documento 

redigido em língua estrangeira, quando acompanhado de versão em vernáculo, firmada por tradutor 

juramentado. A alternativa B está verdadeira, pois é o que afirma o parágrafo único do art. 155 do CPC. 

Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: CONTADOR 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 26 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão afirma: “Não poderá participar, direta ou indiretamente, da 

licitação ou da execução de obra ou serviço e do fornecimento de bens a eles necessários”.  O gabarito 

preliminar informou que somente os itens I e III estariam corretos. Todavia, o item II também está correto, 

senão vejamos: O item II afirma: “Empresa, isoladamente ou em consórcio, responsável pela elaboração 

do projeto básico ou executivo ou da qual o autor do projeto seja dirigente, gerente, acionista ou detentor 

de mais de 7% (sete por cento) do capital com direito a voto ou controlador, responsável técnico ou 

subcontratado”. De acordo com o inciso II do art.9º da Lei de Licitações e Contratos: “empresa, 

isoladamente ou em consórcio, responsável pela elaboração do projeto básico ou executivo ou da qual o 

autor do projeto seja dirigente, gerente, acionista ou detentor de mais de 5% (cinco por cento) do capital 

com direito a voto ou controlador, responsável técnico ou subcontratado. Logicamente, 7% (sete por 

cento) é maior que 5% (cinco por cento). Dessa forma, o item II  é verdadeiro. Assim, o gabarito correto da 

questão é a alternativa C, onde todos os itens estão corretos. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA APÓS RECURSOS: LETRA “C”. 

 

CARGOS: ENGENHEIRO AGRÔNOMO 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 33 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A alternativa A está INCORRETA e é o gabarito da questão, já que informa: “O 

estabelecimento de padrões ambientais visa manter a exploração dos recursos naturais dentro da 

capacidade de suporte do meio, impedindo a degradação ambiental, e consequentemente eliminando a 

necessidade futura de recuperação de áreas degradadas. É preciso lembrar sempre que é a maneira de 

gerenciar a utilização dos recursos naturais que determina os impactos ambientais das ações antrópicas 

que NÃO serão gerados sobre o meio ambiente.” Todavia, o correto seria: “o estabelecimento de padrões 

ambientais visa manter a exploração dos recursos naturais dentro da capacidade de suporte do meio, 

impedindo a degradação ambiental, e consequentemente eliminando a necessidade futura de 

recuperação de áreas degradadas. É preciso lembrar sempre que é a maneira de gerenciar a utilização dos 

recursos naturais que determina os impactos ambientais das ações antrópicas que serão gerados sobre o 

meio ambiente. ”Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 

 
 



CARGOS: CONTADOR 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa verdadeira a respeito da lei de licitações e 

contratos. De acordo com o parágrafo segundo do art. 55 da lei 8.666 – Lei de Licitações e Contratos, a 

alternativa C é o gabarito da questão. A alternativa B está incorreta, pois afirma: “Os contratos devem 

estabelecer com clareza e precisão as condições para sua execução, IMPLÍCITAS em cláusulas que definam 

os direitos, obrigações e responsabilidades das partes, em conformidade com os termos da licitação e da 

proposta a que se vinculam.” Entretanto, de acordo com o parágrafo 1º do art. 54 da lei 8.666/93, o 

correto seria: “Os contratos devem estabelecer com clareza e precisão as condições para sua execução, 

EXPRESSAS em cláusulas que definam os direitos, obrigações e responsabilidades das partes, em 

conformidade com os termos da licitação e da proposta a que se vinculam.” Todas as demais alternativas 

estão erradas. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

 

CARGOS: PROCURADOR 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão trata da Organização do Ministério Público do Trabalho. Somente os itens I e 

IV estão errados. O item II está correto, pois trata do art. 736 da Consolidação das Leis do Trabalho- CLT. O 

item III está de acordo com o art. 737 da Consolidação das Leis do Trabalho: “o Ministério Público do 

Trabalho compõe-se da Procuradoria da Justiça do Trabalho e da Procuradoria da Previdência Social 

aquela funcionando como órgão de coordenação entre a Justiça do Trabalho e o Ministério do Trabalho, 

Indústria e Comércio ambas diretamente subordinadas ao Ministro de Estado”. Dessa forma, o gabarito 

segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: INTÉRPRETE DE LIBRAS 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 32 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A questão deve ser anulada, tendo em vista que o enunciado está incompleto, não 

informado se é para marcar a opção correta ou incorreta. Dessa forma, a questão deve ser ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 



CARGOS: ENGENHEIRO AGRÔNOMO 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 26 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: De acordo com o inciso III do art. 2º da lei 12.787/2013, a agricultura irrigada é a 

atividade econômica que explora culturas agrícolas, florestais e ornamentais e pastagens, bem como 

atividades agropecuárias afins, com o uso de técnicas de irrigação ou drenagem. Dessa forma, o gabarito 

segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 

 

CARGOS: ENGENHEIRO AGRÔNOMO 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 25 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Sensoriamento remoto é o processo de medição e obtenção de dados sobre um objeto 

ou fenômeno, ou mesmo alguma propriedade deste, através de sensores que não se encontram em 

contato físico com o objeto ou fenômeno estudado. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

CARGOS: ENGENHEIRO AGRÔNOMO 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 32 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para observar os itens relacionados ao conceito de educação ambiental. 

Todos os itens apresentam definições corretas sobre educação ambiental. Dessa forma, o gabarito segue 

INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: ENGENHEIRO AGRÔNOMO 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão afirma: “São atribuições dos agrônomos ou engenheiros 

agrônomos a organização, direção e execução dos serviços técnicos oficiais, federais, estaduais e 

municipais, concernentes às matérias e atividades seguintes:” Os itens I, II, III e IV estão corretos. A 

quantidade de itens corretos é 4 (quatro). Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 
 
 
 
 



CARGOS: CONTADOR 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 34 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão está dentro do conteúdo programático do edital regulador deste concurso no 

item Conhecimentos básicos das Instruções do TCE. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 

CARGOS: CONTADOR 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 31 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão está dentro do conteúdo programático do edital regulador deste concurso no 

item Conhecimentos básicos das Instruções do TCE. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: CONTADOR 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 27 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão está dentro do conteúdo programático do edital regulador deste concurso no 

item Noções dos sistemas de prestação de contas junto a outras esferas de governo. Dessa forma, o 

gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 

CARGOS: MONITOR DE TRANSPORTE ESCOLAR 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 35 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão afirma: “Para identificação de parada respiratória o socorrista 

deve, dentre outros”: Os itens 1, 2, 3, 4 e 5 estão corretos. A soma dos itens corretos é 15.  Dessa forma, o 

gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: MONITOR DE TRANSPORTE ESCOLAR 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 40 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O item IV é o único errado nessa questão, pois afirma: “Manter registro das atividades 

desenvolvidas, através de prontuários individuais, pelo prazo de quinze anos”. Entretanto, de acordo com 

o inciso I do art. 10 do Estatuto da Criança e do Adolescente, o correto seria: “manter registro das 

atividades desenvolvidas, através de prontuários individuais, pelo prazo de dezoito anos”. Todos os outros 

itens estão corretos. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: ASSESSOR JURÍDICO 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 22 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão está dentro do conteúdo programático do edital regulador deste concurso no 

item Direito Tributário. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 

CARGOS: DIGITADOR 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 40 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão está dentro do conteúdo programático do edital regulador deste concurso no 

item Correspondência oficial. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 

CARGOS: PROF.EDUCAÇÃO INFANTIL 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 32 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão está dentro do conteúdo programático de conhecimentos específicos do 

cargo de Professor de Educação Infantil no item Educação Ambiental. Dessa forma, o gabarito segue 

INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 
 
 
 
 
 



CARGOS: TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 40 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Essa questão traz afirmações sobre o conceito e as funcionalidades de um sistema 

operacional. Todos os três itens estão corretos. Com relação ao item III, urge salientar que o sistema 

operacional é o software fundamental do computador e que os outros programas do computador 

funcionarão em torno do Sistema Operacional. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: DIGITADOR 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 39 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a única alternativa que NÃO apresenta um grupo da guia 

Layout da Página no Microsoft Office Word 2007. A alternativa B é o gabarito da questão, tendo em vista 

que “Iniciar Mala Direta” é grupo da guia Correspondências e não da guia Layout da Página. Dessa forma, o 

gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 38 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O SMTP é um protocolo de envio de e-mail apenas. Com ele, não é possível que um 

usuário descarregue suas mensagens de um servidor. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

 

CARGOS: ENGENHEIRO CIVIL 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 31 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão pede para analisar as assertivas relacionadas aos aglomerantes. 

Os itens I, II, III e IV estão corretos. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

 
 
 
 
 
 



CARGOS: ENGENHEIRO CIVIL 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 26 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão afirma: “Não poderá participar, direta ou indiretamente, da 

licitação ou da execução de obra ou serviço e do fornecimento de bens a eles necessários”.  O gabarito 

preliminar informou que somente os itens I e III estariam corretos. Todavia, o item II também está correto, 

senão vejamos: O item II afirma: “Empresa, isoladamente ou em consórcio, responsável pela elaboração 

do projeto básico ou executivo ou da qual o autor do projeto seja dirigente, gerente, acionista ou detentor 

de mais de 7% (sete por cento) do capital com direito a voto ou controlador, responsável técnico ou 

subcontratado”. De acordo com o inciso II do art.9º da Lei de Licitações e Contratos: “empresa, 

isoladamente ou em consórcio, responsável pela elaboração do projeto básico ou executivo ou da qual o 

autor do projeto seja dirigente, gerente, acionista ou detentor de mais de 5% (cinco por cento) do capital 

com direito a voto ou controlador, responsável técnico ou subcontratado. Logicamente, 7% (sete por 

cento) é maior que 5% (cinco por cento). Dessa forma, o item II  é verdadeiro. Assim, o gabarito correto da 

questão é a alternativa C, onde todos os itens estão corretos. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS: LETRA “C”. 

 

CARGOS: ENGENHEIRO CIVIL 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 28 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão foi elaborada de maneira correta, não apresentando nenhum erro. O 

conteúdo da questão está presente no edital regulador deste concurso na área do cargo de Engenheiro 

Civil, no item: Interpretação e elaboração de projetos de arquitetura, estrutura, instalações elétricas, 

instalações hidráulicas e sanitárias, captação e drenagem de águas pluviais. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: ASSESSOR JURÍDICO 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 28 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O conteúdo da questão trata sobre o Código de Processo Penal. Entretanto, este 

conteúdo NÃO está presente no Cargo de Assessor Jurídico - Conhecimentos Específicos no edital 

regulador deste concurso. Dessa forma, a questão deve ser ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 
 
 
 
 
 



CARGOS: ASSESSOR JURÍDICO 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 27 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O conteúdo da questão trata sobre o Direito do Trabalho. Entretanto, este conteúdo 

NÃO está presente no Cargo de Assessor Jurídico - Conhecimentos Específicos no edital regulador deste 

concurso. Dessa forma, a questão deve ser ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: ASSESSOR JURÍDICO 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 37 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O conteúdo da questão trata sobre o Código Penal Brasileiro. Entretanto, este conteúdo 

NÃO está presente no Cargo de Assessor Jurídico - Conhecimentos Específicos no edital regulador deste 

concurso. Dessa forma, a questão deve ser ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: ASSESSOR JURÍDICO 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 25 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão foi elaborada de maneira correta não apresentando nenhum erro. Dessa 

forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: PROF. EDUCAÇÃO FÍSICA 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 31 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar os itens que indicam modalidades Olímpicas da Natação. O 

gabarito preliminar informou que a alternativa C é o gabarito da questão, onde os itens II, III e IV estariam 

corretos. Entretanto, o item I também está correto, pois 100 metros Crawl (nado livre) é uma modalidade 

olímpica da natação. Dessa forma, como todos os itens apresentam modalidades olímpicas da natação, o 

gabarito correto da questão é a alternativa B. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA APÓS RECURSOS: LETRA “B”. 

 
 
 
 
 



CARGOS: PROF. EDUCAÇÃO FÍSICA 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 36 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão foi elaborada de maneira correta, não apresentando nenhum erro. A questão 

está dentro do conteúdo programático de Conhecimentos específicos do cargo de Professor de Educação 

Física no item Atletismo. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: ASSESSOR JURÍDICO 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 23 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa ERRADA sobre os direitos e garantias 

fundamentais elencados na Constituição Federal de 1988. O gabarito da questão é a alternativa C, pois 

afirma: “É inviolável o sigilo da correspondência e das comunicações telegráficas, de dados e das 

comunicações telefônicas, salvo, NOS ÚLTIMOS DOIS CASOS, por ordem judicial, nas hipóteses e na forma 

que a lei estabelecer para fins de investigação criminal ou instrução processual penal.” Entretanto, de 

acordo com o inciso XII do art. 5º da Constituição Federal de 1988, o correto seria: “é inviolável o sigilo da 

correspondência e das comunicações telegráficas, de dados e das comunicações telefônicas, SALVO, NO 

ÚLTIMO CASO, por ordem judicial, nas hipóteses e na forma que a lei estabelecer para fins de investigação 

criminal ou instrução processual penal.” Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

 

CARGOS: ASSISTENTE SOCIAL 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 29 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa que indica uma conduta que NÃO deve ser 

praticada pelo Assistente Social. Entretanto, as alternativas “A”, “B” e “C” indicam condutas que NÃO 

devem ser praticadas pelo Assistente Social. Dessa forma, como há mais de uma alternativa correta, a 

questão deve ser ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: ASSESSOR JURÍDICO 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: A questão trata sobre a Organização do Ministério Público do Trabalho, que é disposta 

na Consolidação das Leis do Trabalho. Entretanto, este conteúdo não está presente no edital regulador 

deste concurso (conhecimentos específicos do cargo de Assessor Jurídico). Dessa forma, a questão deve 

ser ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 

 

CARGOS: ENGENHEIRO CIVIL 

PROVA: ESPECÍFICA. 

QUESTÃO: 34 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: O presente recurso não deve prosperar, pois a questão foi elaborada de maneira 

correta, não apresentando nenhum erro. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: PERMANECE A ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 
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